
ＳＰＩ 小 数の計算 課題 ( )年 ( )組 ( )番 ( )
しょうすう けいさん か だい

１．次の計算をせよ。 ※加減算は小 数 点の位置を揃える
つぎ けいさん かげんざん しょうすうてん い ち そろ

例題 問題
れいだい もんだい

① 25.6 ＋ 4.56 ① 45.6 ＋ 7.89

＝ 30.16

2 5 6

＋ 4 5 6 ＋

3 0 1 6

② 19 ＋ 7.21 ② 98 ＋ 3.14

＝ 26.21

1 9

＋ 7 2 1 ＋

2 6 2 1

③ 3.14 － 1.6 ③ 1.73 － 1.4

＝ 26.4

3 1 4

－ 1 6 －

1 5 4

④ 2.828 － 2.449 ④ 2.645－ 2.236

＝ 0.379

2 8 2 8

－ 2 4 4 9 －

0 3 7 9

⑤ 3 － 2.449 ⑤ 4 － 3.162

＝ 0.551

3

－ 2 4 4 9 －

0 5 5 1

⑥ 1.414 － 2.449 ⑥ 1.732－ 2.645

＝－ 1.035

2 4 4 9

－ 1 4 1 4

1 0 3 5

⑦ － 1.732 ＋ 3 ⑥ － 1.414＋ 2

＝－ 1.268

3

－ 1 7 3 2

1 2 6 8

２．次の計算をせよ。 ※除 算は除 数を整 数にする
つぎ けい さん じょざん じょすう せいすう

例題 問題
れいだい もんだい

① 3.14 × 10 ① 2.43 × 10

＝ 31.4

② 3.14 × 103 ② 2.43 × 102

＝ 3.14 × 1000 ＝ 3140

③ 12.3 ÷ 10 ③ 7.21 ÷ 10

＝ 1.23

④ 12.3 ÷ 102 ④ 7.21 ÷ 103

＝ 12.3÷100 ＝ 0.123

⑤ 2.828 × 2 ⑤ 1.732 × 5

＝ 5.656

2 8 2 8

× 2 ×

5 6 5 6

⑥ 1414 × 0.5 ⑥ 1732 × 0.4

＝ 707

1 4 1 4

× 0 5 ×

7 0 7 0

⑦ 14.14 × 4.5 ⑦ 17.32 × 4.5

＝ 63.63

1 4 1 4

× 4 5 ×

7 0 7 0

5 6 5 6

6 3 6 3 0

小 数 点以下が合 計 3 桁
しょうすうてん い か ごうけい けた

より，3 桁 左 に移動した
けたひだり い どう

⑧ 0.54 ÷ 0.2 ⑧ 1.28 ÷ 0.4

＝ 5.4÷ 2

＝ 2.7

2 7

2 5 4) )
4

1 4

1 4

0


